
                             
 
 
 
 
 

 

１ 次の方程式を解きなさい。 

① xx 7122 =+           ② xx 84 2 =          ③ xxx 3)4)(1( =+−  

 
 
 

答え              答え               答え      

④ 02)4( 2 =++ xx        ⑤ )3(2)3( 2 −=− xx      ⑥ 16924 2 −=+ xx  

 
 
 
 
 

答え               答え                答え      

２ 次の各問いに答えなさい。 

(1) 二次方程式 062 =+− axx  の解の１つが６であるとき、 a の値を求めなさい。また、他の解を求めな

さい。 

 

 

 

 

                答え                      

(2) 二次方程式 02 =++ baxx  の解は、４と－６という。このとき、a とb の値を求めなさい。 

 

 

 

                        答え                  

３ 方程式 xx 105 2 =  を解くときに、両辺を x5 でわって、 2=x として間違った。間違いを改善して解を

求めなさい。 
 

 

 

答え          

４ 解が、次のようなときの二次方程式を１つつくりなさい。 

① 5,3−=x           ② 8,0=x           ③ 6−=x  

 
答え              答え                答え            
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〔Point〕 

① 二次方程式は、 02 =++ qpxx の形に整理し、まずは左辺を因数分解して解こう。 

② 左辺が因数分解できないときには、 nmx =+ 2)( の形に変形して解く。 

１ ① xx 7122 =+          ② xx 84 2 =          ③ xxx 3)4)(1( =+−  

  01272 =+− xx          084 2 =− xx             xxx 3432 =−+  

  0)4)(3( =−− xx         0)2(4 =−xx                042 =−x  

      4,3=x             2,0=x         0)2)(2( =−+ xx  2±=x                                        

④ 02)4( 2 =++ xx        ⑤ )3(2)3( 2 −=− xx      ⑥ 16924 2 −=+ xx  

021682 =+++ xxx         62962 −=+− xxx       016249 2 =++ xx  

016102 =++ xx         01582 =+− xx           0)43( 2 =+x  

 0)8)(2( =++ xx         0)5)(3( =−− xx               043 =+x  

     8,2 −−=x             5,3=x            43 −=x                        

                                     
3
4

−=x  

２ (1) （解法例）二次方程式 062 =+− axx  の解の１つが６であるので、 x に６を代入する 

    06662 =+− a  より、 06636 =+− a   426 −=− a   7=a  

   よって、 0672 =+− xx  から、 0)1)(6( =−− xx  となり、他の解は、 1=x  

(2) （解法例）解が、４と－６なので、 0)6)(4( =+− xx より、 02422 =−+ xx  

                         よって、 24,2 −== ba  

 

３ xx 105 2 =   0105 2 =− xx   0)2(5 =−xx   2,0=x  

 （ 0=x のときはわれないので、変数 x で両辺をわってはいけない。） 

 

４ （例）① 0)5)(3( =−+ xx      ② 0)8( =−xx       ③ 0)6( 2 =+x  
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１ 次の方程式を解きなさい。 

① xx =122－           ② ＝０＋－ 693 2 xx           ③ 623 2 －xx =− )(  

 
 
 
 

答え              答え               答え      

④ 2032 =− ）－xx )((         ⑤ yy 82 2 =           ⑥ ＝０－253 2)( −x  

 
 
 
 
 

答え               答え                答え      

２ 次の各問いに答えなさい。  

① 二次方程式 ＝０－－ 152 axx  の解の一つが－５であるとき a の値と他のもう一つの解を 

  求めなさい。 
 
 
 

  ② 二次方程式 ＝０＋＋ baxx2
 の解が－２と６であるとき a の値と b の値を求めなさい。 

 
 
 
 
 

３ 解が、次のようなとき二次方程式をつくり、 ＝０＋＋ cbxax 2 の形で表しなさい。 

  ① 31 －,=x           ② 52 ,=x             ③ 31±=x  

   
 
 
 
 
 
 
 

答え              答え               答え      
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〔Point〕 

① 二次方程式は、 02 =++ qpxx の形に整理し、まずは左辺を因数分解して解こう。 

② 左辺が因数分解できないときには、 nmx =+ 2)( の形に変形して解く。 

 

１ ① xx =122－           ② ＋６＝０－９３ xx 2      ③ －６xx 2)3( 2 =−  

 0122 =− －xx            02 =− ＋２３xx           －６２＋９－６ xxx =2  

  0)4)(3( =−xx＋            0))(( =−２－１ xx          02 =− ＋１５８xx   

   43,－=x              21,=x              0))(( =−５－３ xx   

53，=x                                        

④ ０－３）２ 2)(( =− xx      ⑤ yy 82 2 =          ⑥ －２５＝０2)3( −x  

      052 ２＋６=− xx          ＝０－ yy 82 2
           025962 =− －＋xx  

      ０－ =− 1452 xx           ＝０－４yy 2
          01662 =− －xx  

     0))(( =＋２－７ xx         ｙ（ｙ－４）＝０        0))(8( =＋２－ xx  

   ７－ ,2=x             40 ,=y              82 ,－=x  
 
２ ①（解き方） －５=x  を ＝０－－ 152 axx  に代入すると 

25＋５a－15=0 となる。 ＝０－＋ 1522 xx  
５a=－10                0)5)(3( =＋－ xx  

a = －２                  3,5－=x            答え a = －2、もう一つの解 3 

②（解き方） 6,2－=x  を ＝０＋＋ baxx2
 に代入すると 

             4－2a＋b=0 
             36＋6a＋b=0 
          a,b についての連立方程式をといて 
      a= －4、  b=－12                答え a = －4、b=－12   
 

３ ①解が 31 －,=x であるから、 ②解が 52 ,=x であるから、   ③解が 31±=x であるから、 
  0)3)(1( =＋－ xx          0))(2( =－５－ xx        31 ±=−x  

展開して ０－＋ =322 xx      展開して ０＋－ =1072 xx    3)1( 2 =−x  

                                展開して 3122 =− ＋xx   

                                     0222 =− －xx  

答え ０－＋ =322 xx      答え ０＋－ =1072 xx         答え 0222 =− －xx  
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